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Β1 .     Τ1→ 3 ,       Τ2→ 2 
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α)    Επειδή    |Α| = 
  0     2

2        0

−

−
 = −4 ≠ 0 ,   ο  Τ  είναι κανονικός  

β)    Για τον  Τ  είναι   
x 0 x ( 2) y
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      (1)  

         Οπότε,  αν  Μ(x , y)  τυχαίο σηµείο  της  (ε)    2x−y + 5 = 0,  τότε λόγω των  (1)    

         έχουµε    2
1

y
2

 ′− 
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−
1

x
2
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 + 5 = 0    ⇔    x΄−2y΄+ 10 = 0   

         Άρα η εξίσωση της (ε), ως προς τον µετασχηµατισµό  Τ,   είναι   x – 2y + 10 = 0  
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ο
  

Α.  

α)     z = 
5 i
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β)     ρ = |z| = 1 1 2+ = ,   οπότε   
1 2 1 2

 και  ηµθ =
2 22 2
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                                               εποµένως   θ = 
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         Άρα    z = 2 i
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γ)      Β  

δ)     – 4  

Β. 

z 1
1

z i

−
=

−
  ⇔   |z−1|= |z − i|   ⇔   |z− (1 + 0i)| = |z− (0 +i)|    (1)  

Εποµένως ο γεωµετρικός τόπος των εικόνων των αριθµών z  είναι η µεσοκάθετος του 

ευθυγράµµου τµήµατος µε άκρα τα σηµεία   Α(1, 0)  και   Β(0, 1). 

Η εξίσωση της µεσοκαθέτου βρίσκεται αν στην  (1)  θέσουµε  z = x + yi .   

(1)   ⇔   |x + yi− (1 + 0i)| = |x+ yi− (0 +i)|  ⇔  

               2 2(x 1) y− + = 2 2x (y 1)+ −  ⇔  

               x
2−2x + 1 + y

2
 = x

2
 + y

2−2y +1   ⇔   y = x  
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Α. 

x 5
lim f (x)

−→
= 2

x 5
lim (x 8x 16)

−→
− + =1 

x 5
lim f (x)

+→
=

x 5
lim

+→
[ 2 2 5 x( ) ln(x 5 e) 2( 1)e −α +β − + + α + ] = α

2
 + β

2
 + 2(α+1)  

Β.  
Θα πρέπει να ισχύει   
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= f(5)    ⇔  
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 + 2α+1= 0  

                                   (α +1)
2
 + β

2
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                                   α + 1= 0 και β = 0   

                                   α = −1 και β = 0  

Γ. 

Για  α =−1  και  β = 0,  όταν  x ≥ 5  η συνάρτηση γίνεται  f(x) = ln(x−5+e)   

Oπότε   
x
lim f (x)
→+∞

=
x
lim [ln(x 5 e)]
→+∞

− + = + ∞ 

 

ΘΕΜΑ  4
ο
  

 O ρυθµός µεταβολής της  f  είναι   
8

2
t 1

−
+

,   δηλαδή   f ΄(t) = 
8

2
t 1

−
+

 ,   t ≥0 

α)  

f ΄(t) = 
8

2
t 1

−
+

   ⇔   f ΄(t) = (8ln|t +1|−2t)΄  ⇔   

                                    f (t) = 8ln|t +1|−2t + c  

Για  t = 0  έχουµε   f(0) = c    και από την εκφώνηση είναι   f(0) = 0,  οπότε c = 0. 

Εποµένως ,   αφού επιπλέον είναι και t ≥0 ,   f (t) = 8ln(t +1)−2t  

β) 

f ΄(t) = 
8

2
t 1

−
+

 = 
2t 6

t 1

− +
+

 . 

f ΄(t) = 0   ⇔   −2t + 6 = 0   ⇔   t = 3  

                  Πρόσηµο της  f ΄ και µονοτονία της  f  

t 0                    3                   +∞ 

f΄          +          0           −  

f                       | 

 

Από τον πίνακα βλέπουµε ότι η συνάρτηση παρουσιάζει µέγιστο,   

για  t = 3  το  f(3) = 8ln4−6 

γ) 

Για  t = 8  έχουµε   f(8) = 8ln9−16 = 16ln3−16=16(ln3−1)=16(ln3− lne)  

Αλλά   3 > e   ⇔   ln3 > lne   ⇔    ln3− lne > 0    

Άρα   f(8) > 0,   πράγµα που σηµαίνει ότι υπάρχει φάρµακο στον οργανισµό και 

εποµένως επιδρά σε αυτόν.  

Για  t = 10  έχουµε   f(10) = 8ln11−20 ≈ 8·2,4-20 = −0,8 < 0 ,   που σηµαίνει ότι δεν 

υπάρχει φάρµακο στον οργανισµό.  
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H  f  είναι συνεχής στο  [8 , 10]  και το σύνολο τιµών αυτής είναι το  

[−0,8 ,  16(ln3− lne)] στο οποίο περιέχεται το  0. 

Άρα θα υπάρχει  tο∈(8,  10)  ώστε f(to) = 0  

∆ηλαδή πριν την χρονική στιγµή  t = 10
  
 η επίδραση του φαρµάκου έχει µηδενιστεί . 

 

 

 

 

 

 

 

             

 

 

 

    


